

Северянка

Информационно-аналитическая,

политическая газета Александровского района

Газета «Северная звезда»
основана в октябре 1942 г.

№ 37 (3412)
ВТОРНИК,
21 МАЯ
2024 г.

На форуме в Татарстане

17 мая на XV Международном экономическом форуме «Россия - Исламский мир: KazanForum» губернатор Томской области Владимир Мазур принял участие в сессии «Россия - Исламский мир: международная межрегиональная активизация», представив инвестиционный потенциал региона.

Губернатор Владимир Мазур рассказал о человеческом капитале Томской области, который позволяет развивать ведущие инженерные школы, передовые производства, научную базу и решать технологические задачи в масштабах страны.

«Старейшие в Сибири университеты, академические институты, молодежь со всего мира - это безусловный двигатель инновационной экономики, которой мы отводим особую роль, и начали заниматься ею не вчера, - отметил губернатор Владимир Мазур. - Сегодня почти 230 компаний и научные центры объединяет наш кластер «SMART Technologies». Его главные разработки - в области медицины, в том числе - цифровой, фармацевтики, исследований Арктики, робототехники. Всё самое востребованное!».

В числе стратегических задач томских учёных глава региона обозначил микроэлектронику, беспилотные авиационные технологии, малотоннажную химию, новые материалы, энергетику будущего, искусственный интеллект. Развитие этих направлений будет построено по кластерному принципу. «Томский химический кластер способен обеспечить технологической суверенитет России в следующих веществах. Это хладагенты для микро- и радиоэлектроники. Это фторсодержащие соединения для сельского хозяйства, медицины и космоса. Это пигментный диоксид титана для канцелярии и строительных материалов и многих других отраслей, - сообщил Владимир Мазур. - Работаем над созданием ещё одного производственно-технологического кластера - это «Микроэлектроника и системы связи». Для его развития у нас тоже всё есть. А главное - опорный вуз, который создаёт новые технологии и готовит кадры для отрасли: это Томский государственный университет систем управления и радиоэлектроники, один из лучших в своём роде».

Глава региона рассказал участникам сессии о томских предприятиях, которые создают собственные технологии и выпускают продукцию в сфере электроники, средств связи, СВЧ-техники и компонентов для соответствующих изделий. «Фактически Томская область - это одна большая технологическая линия!», - подчеркнул Владимир Мазур.

Губернатор пригласил инвесторов в регион. «Лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать. Приглашаю к нам в Томскую область - за новыми технологиями, за высокотехнологичным оборудованием, за востребованным образованием и просто за хорошими впечатлениями. Сибиряки очень гостеприимны и всегда рады гостям», - обратился Владимир Мазур к участникам «KazanForum».

Повестка

очередного сорок девятого Собрания Думы Александровского района четвертого созыва

24.05.2024

14.15

1. Об утверждении отчёта Главы Александровского района о результатах деятельности Администрации Александровского района за 2023 год.
2. Об утверждении отчёта об исполнении бюджета муниципального образования «Александровский район» за 2023 год.
3. Об утверждении кандидатур для занесения на Доску Почёта Александровского района.
4. Об утверждении отчёта об использовании муниципальной собственности муниципального образования «Александровский район» за 2023 год.
5. О награждении Почётной грамотой и Благодарностью Думы Александровского района.

М.А. Миронова, председатель Думы Александровского района

Коротко

■ **На темы дня.** На еженедельной расширенной планёрке в администрации района, состоявшейся 20 мая, были обсуждены актуальные вопросы рабочей повестки дня. Глава района В.П. Мумбер рассказал о начале пассажирской навигации на Оби. Первые рейсы теплохода «Восход» и парома до Каргаска показали, что есть вопросы, которые требуют оперативного решения в части береговой (причалной) инфраструктуры. Вопросы эти на личном контроле у главы района.

В непрерывном режиме в районной администрации производится мониторинг гидрологической обстановки. По словам В.П. Мумбера, «расслабляться нельзя, так как уровень воды в Оби ниже по течению кое-где ещё растёт, и, кроме того, ещё не дали всю воду болота и небольшие речки и протоки». Отдельное внимание глава акцентировал на сохраняющемся переливе дороги на Ларино и близком подходе воды к некоторым домовладениям и даже произошедшим подтоплениям нескольких усадеб.

■ **Актуально.** С начала 2024 года молодые семьи Томской области получили 102 свидетельства на получение социальной выплаты для приобретения жилья или строительства индивидуального жилого дома. В целом за 2024 год планируется обеспечить жильём 133 семьи. «40 молодых семей региона уже приобрели жильё, получив поддержку в виде социальной выплаты на общую сумму около 17 миллионов рублей, включая более 5 миллионов из областного бюджета и 11,8 миллионов - из федерального», - сообщает областной департамент архитектуры и строительства Томской области.

Молодые семьи, желающие получить консультацию или стать участниками программы по обеспечению жильём, могут обращаться в органы местного самоуправления по месту своей постоянной регистрации. В 2024 году мероприятия по обеспечению жильём молодых семей действуют в 11 муниципальных образованиях региона: в Томске, Стрежевом, Северске и 8 районах области, в том числе в Александровском. В нашем районе в 2024 году 8 молодых семей получили сертификаты. Суммы средств в каждом случае разные (расчёт производится индивидуально), а общее финансирование составило 4 млн. 082 тыс. руб. Заявки на 2025 год представили 13 муниципальных районов и городских округов Томской области, Александровский район в их числе - подано 7 заявок.

■ **Центр занятости Александровского района информирует.** Правительство утвердило единые требования к назначению и предоставлению федеральных, региональных и муниципальных мер социальной поддержки. Утверждённый постановлением порядок подразумевает, что все виды поддержки должны предоставляться в электронном виде в максимально короткие сроки и при минимальном количестве бумажных документов. Заявления граждане могут подавать через госуслуги или МФЦ. Все необходимые документы ведомства должны получать с помощью информационного взаимодействия между собой. Запрос дополнительных справок возможен только в тех случаях, когда соответствующих данных нет в государственных информационных системах.

Также постановлением определён предельный срок рассмотрения документов для назначения той или иной меры поддержки. Регистрация заявления должна занимать не более 1 рабочего дня, получение межведомственных документов - до 2 рабочих дней, извещение о назначении или отказе меры поддержки должно поступать гражданину в течение 1 рабочего дня. Кроме того, все органы, которые назначают меры поддержки, должны оповещать гражданина об этапах рассмотрения его заявления.

■ **Государственные услуги.** На прошлой неделе в МФЦ «Мои документы» оказано 85 услуг населению. В том числе: принято в работу 47 пакетов документов; оказано 6 консультаций; выдано 32 готовых пакета документов.

■ **Социальной важности!** В региональном филиале фонда «Защитники Отечества» бесплатную юридическую помощь могут получить ветераны спецоперации и их родные, семьи и родственники погибших бойцов. Юристы оказывают помощь по любому направлению - от правовой консультации и составления документов до представления их интересов в суде. За 11 месяцев работы фонда за юридической поддержкой обратились 330 жителей региона.

Для оказания комплексной юридической помощи томский фонд «Защитники Отечества» заключил соглашения о сотрудничестве с Госюрбюро, адвокатской палатой Томской области, областной нотариальной палатой, Уполномоченным по правам человека, Уполномоченным по правам ребёнка, областной прокуратурой, управлением федеральной службы судебных приставов и областным департаментом ЗАГС. «Ветераны и члены семей участников спецоперации могут получить бесплатную юридическую помощь по вопросам обеспечения денежным довольствием военнослужащих и предоставления им отдельных выплат и льгот, социальных гарантий и компенсаций участникам СВО, членам их семей, признания участника СВО безвестно отсутствующим», - пояснила руководитель фонда «Защитники Отечества» в Томской области Ирина Муравьева. Консультации проводятся еженедельно по понедельникам. Необходимо предварительная запись по телефону горячей линии фонда 8 (38 22) 510-333.

■ **Уровень воды в главной водной артерии региона реке Обь,** по данным на утро 20 мая был равен 931 см., температура обской воды + 4,4 гр. Неделю назад 13 мая уровень обской воды составлял 955 см.

■ **На прошлой неделе в отделении скорой помощи районной больницы зарегистрировано 63 обращения,** из них 5 в связи с заболеваниями детей. Госпитализированы 38 человек (в том числе 9 детей). С травмами различного происхождения (уличные, бытовые, противоправная) поступили 6 человек. От укуса собаки пострадал ребёнок. 8 человек обратились с укусом клеща (присасывание произошло на кладбище, в лесной полосе по ларинской дороге). Сотрудниками службы выполнено 8 сан. заданий: 2 в Стрежевой, 4 в Нижневартовск, 1 по трассе на месторождение, 1 в Лукашкин Яр (сан. авиацией).

На темы дня

От первого лица: комментарий главы района В.П. Мумбера по актуальным темам

На прошлой неделе в александровский волонтерский центр прибыла очередная партия ткани для изготовления маскировочных сетей. Отмечу, что заказ был сделан достаточно объёмный. Это означает, что волонтеры вновь возобновят свою работу. Это прекрасная новость, ведь спрос на маскировочные сети сегодня огромен - это, по сути, и бронезилет, и бомбоубежище, которые позволяют обмануть врага, лишит его ориентировок, спрятать позиции. А к тому же сплетённая вручную сеть, хранящая тепло рук и души - то, что нужно. И сетей нужно много, потому как они всего лишь расходный материал, который в условиях боевых действий быстро приходит в негодность.

Чтобы принять участие и помочь в изготовлении маскировочных сетей, приходите по адресу - ул. Ленина, 12. Обращаюсь к родственникам, матерям, женам служащих на СВО. Вы также можете принять участие. Вас всегда будут рады видеть в волонтерском центре, и дружный коллектив с удовольствием окажет вам поддержку. Приходите, помогайте, участвуйте!

Я выражаю благодарность всем причастным к добровольческой деятельности, сотрудникам доставки! Всем-всем-всем! Мы делаем одно благое и общее дело! Мы вносим свой вклад в Победу России над коварным врагом.

Отдельно хочу отметить, что в соответствии с решением Думы Александровского района Томской области от 17.04.2024 № 229 «О внесении изменений в решение Думы Александровского района Томской области от 27.12.2023 № 208 «О бюджете муниципального образования «Александровский район» на 2024 год и плано-

вый период 2025 и 2026 годов» все денежные средства, поступившие на счёт МБУ «ЦДНТ» от благотворителей для нужд участников СВО, перечислены на счёт Администрации Александровского района на код доходов 2.07.05030.05.0000.150 «Прочие безвозмездные поступления в бюджеты муниципальных районов».

Расходование средств будет осуществляться после моего согласования, строго исходя из потребности, заявленной участниками СВО. Отчёты о поступлениях и расходовании данных средств будут публиковаться на моей странице в социальных сетях.

Все желающие оказать финансовую поддержку нашим бойцам могут перечислить средства перейдя по QR-коду и заполнив поле «УИН» (ноль), «ИНН плательщика» (ваш ИНН) и «Сумма» (любая сумма).

Сообщаю телефон для дополнительной информации: +7-913-866-89-60.

Напоминаю всем жителям нашего района, что с 13 мая по 17 июня на всей территории нашего региона, а значит и нашего района действует особый противопожарный режим. Использование любого открытого огня в период действия режима строго запрещено.

С начала пожароопасного периода в области уже зарегистрировано 78 случаев возгорания сухой травы, площадь пожаров составила 192 гектара. В период особого противопожарного режима запрещено разводить костры, сжигать на открытом огне мусор, а также выжигать сухую растительность, оставлять горячие материалы вблизи огня.

Допускается использование огня и



разведение костров для приготовления пищи в специальных несгораемых ёмкостях, например, на мангалах, жаровнях. При этом расстояние от очага горения до зданий, сооружений и прочих построек должно быть не менее пяти метров, а зона очистки от горячих материалов - до двух метров.

Решением районной КЧС утверждены планы мероприятий профилактического характера, призванные предотвратить опасные ситуации. Среди них особое внимание организации и проведению рейдовых мероприятий.

Обращаю внимание, что нарушение правил пожарной безопасности влечёт серьёзную ответственность, вплоть до уголовной. Серьёзны и размеры административных штрафов: на граждан - в размере от 15 тысяч до 30 тысяч рублей, на должностных лиц - от 30 тысяч до 50 тысяч рублей, на юридических лиц - от 100 тысяч до 400 тысяч рублей (ч.3 ст.8.32 КоАП РФ). За уничтожение или повреждение лесных и иных насаждений в результате неосторожного обращения с огнём также предусмотрена уголовная ответственность. ■

Пассажирская навигация на Оби открыта

Пассажирские теплоходы «Восход» компании «ОбьРечФлот» начали курсировать по Оби от Колтогорска до Каргаска.

Расписание водного транспорта пока составлено до конца мая. Рейсы из Колтогорска отправляются 19.05, 21.05, 24.05 и 28.05. В обратном направлении из Каргаска - 18.05, 22.05, 26.05 и 30.05. Время отправления судна из Колтогорска - 8.00, прибытия в Каргасок - 16.00.

В расписании возможны изменения. Более подробную информацию о расписании движения «Восхода» можно получить по телефонам: 8 (38 259) 5-44-44, 8-913-809-21-07.

Грузовые паромы от Колтогорска до Каргаска отправляются по понедельникам и пятницам в 13.00, из Александровского - в 17.00. Прибытие паром в Каргасок ориентировочно в 04.00.

В обратном направлении паром отправляется по средам и воскресеньям в 10.00. Прибывает на причал Колтогорска на следующие сутки ориентировочно в 12.00.

В расписании возможны изменения. Подробную информацию можно получить по телефонам: 8 (38 253) 2-11-93, 8-913-888-33-11 (Каргасок); 8 (38 22) 26-67-17, 26-67-60, 8-913-888-51-15 (Томск); 8-913-110-21-60, 8-991-391-40-83 (теплоход). ■



Образование

«Под семейным зонтиком»

Слёт лучших учащихся СОШ №2 прошёл 17 мая в РДК и стал большим и ярким событием в финале очередного учебного года. Своим названием мероприятие обязано объявленному Президентом страны Году семьи.



- Каждый человек - от мала до велика, нуждается во внимании родных и близких людей. У всех нас есть главная ценность - семья, - обратившись к многочисленным участникам слёта сказала директор школы Евгения Ивановна Гафнер. - Семья - это наши родные, братья и сёстры, бабушки и дедушки. Они - самое дорогое, что может быть у каждого из нас в этом мире. Крепкая, любящая, дружная семья даёт человеку силы, и помогает в трудную минуту. При этом нужно помнить, что создание полноценной семьи - это кропотливая работа, требующая большого усердия. Главное назначение семьи - вырастить детей дать им достойное образование, и помочь определиться в непростом мире человеческих отношений. Мы очень признательны родителям наших учеников за достойное воспитание детей. Мы собрались здесь, чтобы

чувствовать тех, кто стремится к знаниям, кто осознаёт важность получения качественного образования. Мы говорим вам спасибо за ваш учебный труд. Мы гордимся, что в нашей школе есть такие успешные ученики! Я поздравляю всех нас с сегодняшним семейным праздником!

Звучание гимна Российской Федерации подчеркнуло важность и значимость события.

Глава Александровского района В.П. Мумбер поздравил учащихся, педагогов, родителей с успехами, достигнутыми в учении. «Для вас, ребята, сегодня именно учёба и есть главный труд - очень серьёзный и ответственный, - сказал Виктор Петрович. - Крепкие школьные знания позволят вам выбрать свой дальнейший профессиональный путь. И вы все должны знать, что в будущем вы нужны нашему району в качестве специалистов в самых различных сферах - образовании, культуре, экономике. Успехов вам!».

Глава района вручил Почётную премию Александровского района в области образования за 2024 год учащейся 9 класса МАОУ СОШ №2 Евгении Александровне Курачёвой.

О том, что учебные успехи учащихся школы, а значит и их наставников-педагогов действительно высокие, отметила в своём приветственном слове заместитель начальника РОО А.С. Болдырева. 27 учеников школы учатся только на «отлично», 81 - на «хорошо» и «отлично». Это примерно 40 % от всех учащихся образовательного учреждения. «Желаю учителям и ученикам, чтобы в следу-



ющем учебном году этот показатель достиг 60 %. У вас есть для этого все возможности», - подчеркнула Евгения Сергеевна.

Заместитель начальника РОО провела церемонию награждения почётными грамотами РОО отличников школы со 2 по 11 классы.

Директор ДЮСШ Е.В. Кинцель наградила большую группу учащихся школы, являющихся воспитанниками спортивной школы. Все они показали в учебном году высокие спортивные результаты.

Директор школы Е.И. Гафнер вручила почётные грамоты хорошистам и пакеты со сладкими подарками классным руководителям для общего чаепития.



Большая группа родителей отмечена благодарственными письмами за хорошее воспитание детей и сотрудничество со школой.

Каждый класс подготовил творческий концертный номер. Вместе со своими детьми на сцену вышли родители. Каждое песенное выступление было посвящено СЕМЬЕ, и каждое было интересным и запоминающимся.

Красивым финальным музыкальным аккордом события стало выступление педагогического коллектива с известной песней «Погода в доме». И это только подчеркнуло тот факт, что нынешний слёт стал, как и было задумано и заявлено директором, СЕМЕЙНЫМ ПРАЗДНИКОМ.

Ирина ПАРФЁНОВА

К 100-летию Александровского района

Воспоминания о счастливом детстве

19 мая - День пионерии - День рождения Всесоюзной пионерской организации. В 2024 году исполнилось бы 104 года со дня образования самой массовой детской организации. Эту дату, конечно же, помнят те, кто жил в советское время и был пионером. Тогда каждый школьник знал, что «Пионер - всем ребятам пример!», и руководствовался девизом «Будь готов! Всегда готов!».

Более ста лет назад юноши и девушки в ярко-красных галстуках стали частью детского патриотического движения. Уже не существует страны, в которой зародился День пионерии, да и сам праздник сменил своё название - День детских общественных объединений и организаций, но 19 мая по-прежнему напоминает очень многим людям о счастливом детстве.

Чтобы прикоснуться к духу той эпохи, достаточно посетить Музей истории и культуры Александровского района. Здесь пионерскому движе-

нию посвящена отдельная экспозиция, которая рассказывает о его истории.

Собственный праздник у пионеров возник 19 мая 1922 года в день второго съезда комсомола. Новое объединение получило название Всесоюзной пионерской организации имени В.И. Ленина. Она задумывалась как общественное движение, в рамках которого детям будут прививать патриотические ценности и учить их делать вклад в развитие социалистического общества.

Девизом пионерской организации стал лозунг «Будь готов!». А гимном - строки Александра Жарова «Взвейтесь кострами, синие ночи!». Стать членами пионерской организации могли дети от 9 до 14 лет. При посвящении им нужно было произнести клятву: «Я, юный пионер Советского Союза, перед лицом своих товарищей торжественно обещаю: горячо любить свою Советскую Родину, жить, учиться и бороться, как завещал великий Ленин, как учит Комму-

После Октябрьской революции 1917 года во многих городах Советской России стали возникать детские организации, группы и объединения. Коммунистическая партия поручила комсомолу создать единую детскую коммунистическую организацию. 19 мая 1922 года Вторая Всероссийская конференция комсомола приняла решение о совместном создании пионерских отрядов. В октябре того же года 5-й Всероссийский съезд РКСМ постановил объединить все пионерские отряды, организованные в разных городах страны, в детскую коммунистическую организацию «Юные пионеры имени Спартака». В 1924 году ей было присвоено имя В.И. Ленина. А после 7-го съезда комсомола в 1926 году, на котором было принято постановление о переименовании РКСМ в ВЛКСМ, пионерская организация стала именоваться «Всесоюзная пионерская организация имени В.И. Ленина».

Первые пионерские отряды работали при комсомольских ячейках заводов, фабрик, учреждений, участвовали в субботниках, помогали в борьбе с детской безпризорностью, в ликвидации неграмотности. В начале 1930-х годов объединения пионеров стали создаваться в школах. Всесоюзная пионерская организация строилась по так называемому школьному принципу: класс - отряд, школа - пионерская дружина. В пионерских коллективах развернулась военная оборонная работа, создавались кружки юных стрелков, санитаров, связистов, проводились военно-спортивные игры.

В годы Великой Отечественной войны организовалось массовое тимуровское движение. Пионеры помогали семьям фронтовиков, собирали лекарственные травы, металлолом, средства на танковые колонны, дежурили в госпиталях, работали на уборке урожая.

День создания Всесоюзной пионерской организации имени В.И. Ленина, 19 мая, официально отмечался в СССР как праздник пионерского движения - День пионерии, который являлся в СССР одним из главных праздников советских школьников.

В 1991 году пионерская организация, как и ВЛКСМ, закончили своё существование. Сперва предпринимались попытки её реформирования, но в прежнем масштабе создать детскую и юношескую организацию не удалось. Появились другие общественные организации, образованные с участием детей и в их интересах.

нистическая партия...». Помните?

В нашем музее хранится текст пионерской клятвы, а также свод законов пионеров Советского Союза: пионер чтит память павших борцов и готовится стать защитником Родины; пионер настойчив в учении, труде и спорте; пионер - честный и верный товарищ, всегда смело стоит за правду... Экспозиция музея знакомит с атрибутикой пионерской организации: горном, барабаном, значками разных годов, портретом Ленина. Здесь представлена печатная продукция: книги, открытки, плакаты. Хранится школьная форма.



Встреча пионеров с участником Великой Отечественной войны Андреем Ионовичем Яровым



Здание Дома Пионеров по пер. Больничному. 60-е годы

Частью пионерской жизни было оформление альбомов, в которых школьники рассказывали о своих насыщенных буднях. Есть уникальные записи о том, как они отмечали 30-летие Победы, как помогали поддерживать в надлежащем состоянии памятники, о встречах у пионерского костра, располагающих к тёплым разговорам и мечтам о будущем. Один из альбомов рассказывает о работе Дома пионеров в 1970-1971 годах, который раньше располагался на нынешней территории храма. Здесь ученики могли заниматься всем, чем душе угодно. Авиамодельный кружок вёл пилот авиаотряда В.Н. Кокин. Юных фотографов и юных туристов обучал делу врач-рентгенолог Ю.Б. Кочанко. В КИД, - клубе интернациональной дружбы, дети переписывались со сверстниками из других стран социалистического лагеря. Заведующая Музеем истории и культуры Александровского района В.А. Старикова вспоминает, как она, будучи пионеркой, переписывалась с ребятами из Германии и Венгрии. Можно было заниматься вольной борьбой, играть в шахматы, осваивать навыки юного киномеханика, техника, связиста, играть в струнном оркестре, обучаться на юного разведчика, кройке и шитью, участвовать в работе кукольного театра и многих других кружках.

В летописи пионерского сводного отряда восьмилетней школы №1 за 1974 год ребята рассказывают о своих летних приключениях, об участии в воскресниках по благоустройству села, о встрече со старейшим географом средней школы, уважаемым краеведом Ниной Фёдоровной Яровой. Что ни альбом, то раритет!

Пионерское движение - это феномен Советского государства: многими российскими гражданами, которые жили в советское время, их участие в пионерском движении воспринимается как очень важный, насыщенный и интересный период жизни,



Пионерский сбор, 1980 годы



Пионеры восьмилетней школы №1 с классным руководителем Красной Валентиной Алексеевной

который оставил в памяти множество исключительно позитивных впечатлений. Сегодня некоторые традиции того периода сохранились и стали основой для создания новых детских общественных организаций, например, Российского движения школьников, Российского движения детей и молодёжи «Движение первых», которые поддерживают детскую, подростковую и молодёжную инициативу. Благодаря им молодые россияне реализуют свои проекты в сферах культуры, науки, технологий, спорта и патриотизма, дети получают новые возможности для развития своих талантов, которые в дальнейшем принесут пользу всей стране.

Иван МОСКВИН

Фото из архива Музея истории и культуры Александровского района.



Коллектив Дома пионеров, 1985 год

Информация. Реклама. Объявления

Обратите внимание!

23 мая 2024 года
в селе Александровском личный приём граждан проведёт заместитель руководителя следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Томской области **ГОРЯЧЕВ Святослав Вячеславович**.
Приём пройдёт с 14.00 до 15.00 в здании администрации Александровского сельского поселения (ул. Лебедева, 30, 1 этаж).

Повестка 19-ой, очередной сессии Совета Александровского сельского поселения пятого созыва
28 мая 2024 года

15.15 Зал заседаний Совета поселения

- О внесении изменений в бюджет муниципального образования «Александровское сельское поселение» на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов.
- О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Александровское сельское поселение».
- О внесении изменений в решение Совета Александровского сельского поселения от 26 октября 2016 года № 300 «Об установлении земельного налога и об утверждении Положения о земельном налоге на территории муниципального образования «Александровское сельское поселение».
- Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Александровское сельское поселение» за 2023 год.
- О ежегодном отчете Главы Александровского сельского поселения об итогах работы Администрации Александровского сельского поселения за 2023 год.
- Разное.

Д.В. Пьянков, председатель Совета Александровского сельского поселения

УВАЖАЕМЫЕ ОДНОСЕЛЬЧАНЕ!

МКУ «Отдел культуры, спорта и молодёжной политики» обращается к семьям участников СВО!

К 100-летию Александровского района идёт подготовка к фотовыставке «Герои нашего времени», просим оказать содействие и принести фотографии тех, кто защищал рубежи нашей Родины, и тех, кто сейчас находится в зоне СВО.

Фотографии принимаются в РДК, каб. 45, формата А4 или на электронном носителе, в срок до **10 июня**.

ИТОГОВЫЙ ДОКУМЕНТ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

По проекту решения Совета Северного сельского поселения «Об утверждении отчета об исполнении бюджета «Северное сельское поселение» за 2023 год».

Публичные слушания проводились 17 мая 2024 года в 15.00 по адресу: Томская область, Александровский район, п. Северный, ул. Дорожная, 5.

На публичных слушаниях присутствовали 7 человек: сотрудники администрации, депутаты поселения.

По результатам публичных слушаний решено одобрить проект решения Совета Северного сельского поселения «Об утверждении отчета об исполнении бюджета «Северное сельское поселение» за 2023 год» в предложенной редакции и рекомендовать к принятию решения на сессии Совета поселения.

Голосовали: за - 7, против - 0, воздержались - 0.

Н.Т. Голованов, председатель публичных слушаний

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ «НОВНИКОЛЬСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ» СОВЕТ НОВНИКОЛЬСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ АЛЕКСАНДРОВСКОГО РАЙОНА ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ

РЕШЕНИЕ

от 08.05.2024 с. Новоникольское № 47
«Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Новоникольское сельское поселение» за 2023 год».

Руководствуясь статьей 264.2 Бюджетного кодекса РФ, Федеральным Законом от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Новоникольского сельского поселения, Положением «О бюджетном процессе в муниципальном образовании «Новоникольское сельское поселение», утвержденным решением Совета Новоникольского сельского поселения от 20.05.2022 года № 165,

Совет Новоникольского сельского поселения РЕШИЛ:

- Утвердить отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Новоникольское сельское поселение» за 2023 год по доходам в сумме 21 856,162 тыс. руб., по расходам в сумме 21 894,111 тыс. руб., с дефицитом бюджета 37,949 тыс. руб., согласно приложениям 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10 к настоящему решению.
- Опубликовать (обнародовать) настоящее решение в установленном порядке и разместить на официальном сайте (<https://sp-novonikol.ru/>) Администрации Новоникольского сельского поселения.

В.Н. Першин, председатель Совета Новоникольского сельского поселения

ПРОДАМ/РАЗНОЕ

- **4-комнатную благоустроенную квартиру** (недорого, пер. Лесной, д. 9, кв. 5). Т. 8-913-823-78-25;
- **земельный участок** (по адресу: с. Александровское, ул. Октябрьская, 21. Газ подведен). Т. 8-958-854-59-54.
- **пшеницу, рыбу на корм животным**. Т. 8-983-341-73-08.
- **Вас обслужит мастер-парикмахер Чурина Ирина** (в удобное для вас время). Т. 8-923-412-28-21, 8-913-876-81-06, 2-61-49.
- **Примем на работу: рыбаков, разнорабочих**. Т. 2-54-75 (рабочий), 8-983-341-73-08 (сотовый).

ОСТОРОЖНО: ГАЗОПРОВОД!

По территории Александровского района проходит магистральный газопровод «Нижневартовск - ПарABELь - Кузбасс» Ду-1020 мм, Рраб-5,5 МПа (55 кг/см²), который берёт начало с Нижневартовского ГПЗ и пересекает границу с г. Стрежевой проходит через поименную часть и реку Обь на юг нашей области с границей Каргасокского района. В состав МГ входит газопровод-отвод к ГРС с. Александровское, для обеспечения газом с. Александровское.

Газопровод на местности обозначен километровыми и опознавательными знаками с информацией об основных технических и адрес организации эксплуатирующей газопровод, земляные валики, просекаемы, предупреждающими и запрещающими табличками. Вдоль трассы газопровода проходит ВЛ электропередачи.

Магистральный газопровод является источником повышенной опасности для населения, предприятий и организаций, расположенных или производящих работы вблизи МГ.

В целях обеспечения сохранности магистральных газопроводов необходимо руководствоваться действующими строительными нормами (СНиП 2.05.06 - 85* и др.) и Правилами охраны магистральных трубопроводов.

Для обеспечения нормальных условий эксплуатации и исключения возможных повреждений трубопроводов (при любом виде их прокладки) правилами устанавливаются охранные зоны вдоль трассы трубопроводов в виде участка земли, ограниченного условными линиями, проходящими в 25 метрах от оси трубопровода с каждой стороны: вдоль подводных переходов трубопроводов - в виде водного пространства от водной поверхности дна, заключённого между параллельными плоскостями, отстоящими от осей крайних ниток трубопровода на 100 метров с каждой стороны.

В охранных зонах газопроводов без письменного согласования Александровского ЛПУМГ (АЛПУМГ), их эксплуатирующего, **ЗАПРЕЩАЕТСЯ:**

- Возводить любые постройки и сооружения.
- Высаживать деревья и кустарники всех видов, складировать корма, удобрения, материалы, сено и солому. Содержать скот, располагать конюшни, выделять рыбопромысловые участки, производить добычу рыбы, а также водных животных и растений, устраивать водопои, производить колку и заготовку льда.
- Сооружать проезды и переезды через трассы трубопроводов, устраивать стоянки автомобилейного транспорта, тракторов и механизмов, размещать огороды. Производить мелиоративные земляные работы, сооружать оросительные и осушительные системы.
- Производить всякого рода открытые и подземные горные, строительные, монтажные и взрывные работы, планировку грунта.
- Производить геологосъёмочные, геологоразведательные, поисковые, геофизические и другие изыскательские работы, связанные с устройством скважин, шурфов и взятием проб грунта.
- Устраивать всякого рода свалки, выливать растворы солей, кислоты, щелочи.
- Бросать якоря, проходить с отданными якорями, цепями, дотами, волокушами и тралами, производить дноуглубительные и землечерпательные работы.
- Разводить огонь и размещать какие-либо открытые или закрытые источники огня.

За нарушение правил охраны магистральных газопроводов, согласно ст. 86 «Повреждение трубопроводов» УК РФ, предусмотрены следующие административные (предупреждение или штраф) и уголовные наказания:

- повреждение или разрушение нефте-, газопроводов и нефтепродуктопроводов, а также технологически связанных с ними объектов, сооружений, средств связи, автоматики, сигнализации,

которые повлекли или могли повлечь нарушение нормальной работы трубопроводов, наказываются лишением свободы на срок до 2 лет или штрафом до 30 минимальных размеров оплаты труда;

- те же действия, совершённые повторно или по предварительному сговору группой лиц, наказываются лишением свободы на срок до 3 лет;
- действия, предусмотренные частью первой или частью второй настоящей статьи, повлекшие несчастные случаи с людьми, пожары, аварии, загрязнение окружающей природной среды или иные тяжкие последствия, наказываются лишением свободы на срок до 8 лет.

В случае обнаружения утечек газа или нарушений правил охраны магистральных трубопроводов, которые могут повлечь за собой разрушение трубопровода, **ПРОСИМ СООБЩИТЬ по адресу:** с. Александровское, ул. Толпарова, 49, ЛПУМГ ООО «Газпром трансгаз Томск». Телефоны: 8 (38255) 2-28-00, 8 (38255) 2-65-99, 8 (38255) 2-54-38.

НЕОБХОДИМО ПОМНИТЬ! Безаварийная работа магистрального газопровода - дело большой государственной важности и во многом зависит от соблюдения всеми организациями и гражданами правил охраны магистральных трубопроводов согласно установленных требований.

Перед началом любых строительных работ в зоне ответственности АЛПУМГ, предприятия, организации, производящие эти работы, обязаны получить письменное разрешение эксплуатирующей организации на производство работ в охранной зоне магистрального газопровода. Производство работ без разрешения или по разрешению, срок которого истёк, **ЗАПРЕЩАЕТСЯ!**

По всем вопросам, касающимся проведения работ в охранной зоне газопроводов, обращаться по адресу: с. Александровское, АЛПУМГ ООО «Газпром трансгаз Томск», ул. Толпарова, 49. Тел.: 8 (38255) 2-28-00, 8 (38255) 2-54-38. ■

Северянка

Главный редактор - **И.В. ПАРФЕНОВА**

(12+)

Адрес редакции, издателя, типографии: 636760, Томская область, с. Александровское, ул. Лебедева, 8.
Телефоны: редактора - 2-58-52 (факс), бухгалтерии - 2-43-57, корреспондентов газеты - 2-59-34.
E-mail: severyanka70@mail.ru

Учредитель: Администрация Александровского района Томской области.
Газета «Северянка» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Томской области, св-во от 01.12.2009 г. ПИ № ТУ 70 - 00114

Выходит по вторникам и пятницам. Распространяется по подписке и в розницу. Цена одного номера - 5 руб. 29 коп. (по подписке), в розницу - цена свободная. Индекс по каталогу - И5272.
Способ печати - RISO. Объем 1 п.д. Заказ № 42. Номер подписан в печать 20.05.2024 г. Время подписания в печать: по графику - в 17.00, фактически - в 17.00. Дата выхода в свет - 21.05.2024 г. Тираж - 100.

Мнение авторов не всегда совпадает с позицией редакции. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых сведений. Ответственность за достоверность сведений, изложенных в объявлениях и рекламе, несёт рекламодатель. Редакция не вступает в переписку с читателями, рукописи не рецензируются и не возвращаются.